

NEJROZŠÍŘENĚJŠÍ A NEJLEPŠÍ ČESKÝ TISK NA ADĚ

BEST ADVERTISING MEDIUM IN THE GREAT NORTHWEST

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 150, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 6, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEB.

ZALOŽEN ROKEM 1888.—ROČNÍK 47.

OMAHA, NEBR., DNE 24. DUBNA (APRIL), 1918.

By order of the President.
A. S. BURLESON, Postmaster General.

ČÍSLO 40.

Američané odrazili silný útok Němců

Americké vojsko odrazilo nepřitele zpět na starou linii po krvavém zápase

Zvláště vycvičené vojsko německé pokusilo se zdržeti Američany. — Na severní části bojiště dosud panuje poměrný klid. — Velká námořní bitva se očekává.

Londýn, 22. dubna. — Německé vysoké velení, byvši neúspěšné v přední anglické fronty ve Flandrech a v pokusu o rozdělení anglických od francouzských armád, provedlo úder proti Američanům a Francouzům severozápadně od Toulu a stejně i zde teutonská strategie nebyla schopna docílití uskutečnění svých plánů.

Jakkoliv Němci provedli útok ve vlnách s přesilou v počtu mužstva, Američané a Francouzové udrželi si všechny svoje pozice a krom toho zasadili nepříteli velké ztráty. Všechny zisky, docílené Němci v počátečních úderech, byly veškeré vyrvány a v neděli večer veskeré americké i francouzské linie byly obnoveny. Poslední berlínská úřední komunikace tvrdí, že v hořejší zmíněném úderu 183 amerických vojáků byli ztraceni a pětadvacet strojových pušek ukořistěno Němci, kteří prorazili si cestu asi třemi a čtvrti do amerických linií v Seicheprey. Nedošlo doposud žádného potvrzení tohoto prohlášení a Němci nevydali dalších zpráv o bludě toho, že Američané měli velké ztráty.

Zdá se býti na bludě, že zápas byl neobyčejně prudký a že zvláště vycvičené vojsko posláno bylo proti Američanům k jich zdržení. Všechny prostředky válečné, jež nepřítel měl po ruce, uvedeny byly v činnost během tohoto zápasu, trvajícího od soboty přes celou téměř neděli, nicméně Američané přes všechno bombardování a přesilou nepřátelské pěchoty proti nim, bojovali hrouzveně a vydávali pádu nepříteli palec po palec jenom tehdy, když vyžádali si strašlivou cenu v německých mrtvých a raněných za každý takový zisk.

Ačkoli nepřítel byl schopen dostihnouti vesnice Seicheprey, přece nepodařilo se mu získati tu posie, ježto Američané se zvedli a v krvavém zápase na bodky zmocnili se znovu osady. Stejným způsobem dobyt byl i terén, z kterého Francouzové byli nuceni ustoupiti v první fási německého náporu.

Co mají Němci v úmyslu učiniti v budoucnosti na dlouhé linie severně od La Bassee k Ypres, kde všude v týdnu minulém narazili na kamennou stěnu odporu, nestalo se ještě patrným.

Někde doposud nevrhli obrněnou rukavici a nedali výzvu k bitvě. Jediným utkáním, při kterém mužstvo kterkoliv strany opustilo zákopy, svedeno bylo nedaleko Robecque, severozápadně od La Bassee, kde mužstvo polního maršálka Haiga vytlačilo nepřitele z několika předních posie. Důkazy o ztrátách, utrpených Němci v nové ofenzivě, denně vycházejí více na světlo.

Velká námořní bitva v nedaleké budoucnosti zdá se silnou možností. Po nedávném nájezdu do Cattagatu, kde zničili množství německých vlečných lodí, britické námořní síly pronikly do helgolandské zátky a nabídky bitvy dalekonosnými doly německým válečným lodím, které ustoupily za minová pole. Jeden z nepřátelských ničitelů byl zasažen.

Anglické a francouzské branné sbory byly vyloděny na poloostrově Kola, vníkařejm do Arktického oceánu, a spolupracují s bolševickým vojskem k ochraně pobřeží proti bílým finským gar-

dám. Tyto operace nepoehybně mají za úkol ochranu Archangelska, velkého ruského přístaviště v Bílém moři.

Holandsko odepřelo nabídku belgického uhlí.

Washington, D. C., 22. dubna. — Snažie se docílití obchodních dohod se severními evropskými neutrály, Německo nabízí majetek, uchráněný v zabraném území výměnou za produkty neutrálních států. Depeshe státního odborníka praví, že Holandsko odepřelo přijmouti nabídku Německá 50.000 tun belgického uhlí, když holandská vláda zvéděla, kde uhlí toto má býti vyvěženo. Nabídky obilí získaného v Ukrajině, když německá vojska zabrala tuto provincii, hrály důležitou roli ve vyjednávání o obchodní dohody mezi Německem a Holandskem. Holandsko uvolilo se vyvéžti 5.000 koní do Německa, když bylo mu dovoleno, aby vyváželo cement ze Švýcarska skrze německé území.

Dvě americké lodi zničeny byly ve válečné oblasti.

Washington, D. C., 22. dubna. — Dvě katastrofy amerických lodí ve válečné oblasti oznameny byly místodržímlem Simmensem vrchním velitelem amerického loďstva v zámoří, a jak se za ty tři měsíce vyžádaly si za obě šestnaesát lidských životů. Nákladní loď Lakemoor o 4.500 tunách potopena byla dne 11. dubna německou ponorkou v anglických vodách a pětadvacílet členů její mužstva se pohřešuje. Loď Florence H. pak roztržena byla strašlivým výbuchem ve francouzském přístavišti dne 17. dubna a jednadvacílet členů mužstva stalo se obětí exploze. Ztráta na životech při těchto dvou katastrofách je největší námořní ztrátou od torpédování Tuscanie, vyžádávšio si za obě 200 životů amerických vojáků. Posléze jmenovaná loď měla 3.000 tun a používáno bylo jí k dopravě potřeb pro americké vojsko.

Těžká mračna vznášejí se nad Čechami...

Washington, D. C., 22. dubna. — Přes to, že baron Burian, nový zahraniční ministr rakousko-uherský, svoje prohlášení věrnosti pánu v Berlíně pro nespokojené živly v Rakousku ostalil slibem, že pracovati bude pro mír, nebudeme mít na různých ustlano, dle sdělení úředních depesí z Francie. — Depeshe označuje situaci v Rakousku za neobyčejně vážnou a plnou obtíž, které nedají se snadno překonati. "Těžké mraky vznášejí se nad Čechami," praví depeshe, "a stejně i mezi Jihoslovany a ani rozhodné a rychlé vítězství, slibené Němci, nepřinese úlevu v přítomných nesnázech Rakouska." Dle amsterodamské zprávy, citující prohlášení korrespondenta časopisu v Kolíně nad Rýnem, dělá i jihoslovanskí poslanci v konferenci ohledně změny v úřadě zahraničního ministra rozhodli se nadále pracovati pro mír.

Srbové se bouří.

Paříž, 22. dubna. — Srbové v zabraném Teutony území se vzbouřili proti Rakusanům, dle depeshe, došlé ze Zvenyu.

BUDE VYUČOVAT ZMRZAČENÉ VOJÍNY TKALCOVSTVÍ



Pani A. B. Wenzelová, vdova po známém uměci, otevřela ve Washingtoně odbornou školu tkalcovskou pro mladé dívky, jež v budoucnosti mají se státí instruktorkami, vyučující poznanému umění zmrzačeno nebo osleplé vojiny po návratu jich ze zámoří. Nejdříve vyučovány bude tkání koberců, jakož i jiných ozdobných předmětů a posléze různých látek.

GALIFORNIE BYLA POSTIŽENA SILNÝM OTŘESEM ZEMĚ

Jeden muž umrcen, v Los Angeles v panice a dva v Hemet a San Jacinto. — Mnho zraněno.

Los Angeles, Cal., 22. dubna. — Celá jižní Kalifornie a část západní Arizony a Utahu byla postižena v neděli kol 3:32 hod. odpovědně zemětřesením, v důsledku jehož shroutily se téměř všechna obydlí a obchodní budovy v Hemet a San Jacinto, dvou vnitrozemských měst, 45 mil jihovýchod. od Riverside, Cal., krom toho pak menší ztráty na majetku způsobeny byly v každé osadě a městě.

Frank E. Darnell z tohoto města byl uválen k smrti v panice v Santa Monica. Jistá žena poraněna byla pádem s okna druhého poschozí budovy v San Jacinto a značný počet osob poraněn byl v různých jiných místech. Tři muži, zasypání v magnesiovém tunelu nedaleko Hemet, pravděpodobně zachráněni budou spolupodělníky.

Otřes nejvíce počtěn byl ve vnitrozemí, ale byl cítěn téněž ve všech místech v Kalifornii jižně od linie od Barstowa k pobřeží a v některých částech v Arizoně, odkoliv žádná škoda nebyla oznámena z těchto míst. V Los Angeles a okolí škoda byla obmezena na roztržtá okna. Tu a tam došlo k menšimú poškození budov.

Největší škoda způsobena byla v Hemet a San Jacinto, kterézto osady byly téměř rovnaný se zemí, nicméně jenom dva lidské životy při tom byly utraceny. — Ztráta v Hemet odhaduje se na více jak čtvrt milionu a stejnjá je asi škoda v San Jacinto. V obou místech mnoho osob bylo poraněno.

Němci zajati Američany dosud jsou ve Francii.

Washington, D. C., 22. dubna. — Německí vojáci, zajati vojskem generála Pershinga, udržování jsou ve Francii, než rozhodnuto bude, co s nimi bude učiněno. V armádních kruzích zdejších projevu je náhled, že by měli býti dopraveni do Spojených Států, ale jakékoliv dispoce s nimi budou spočívatí na odporučení generála Pershinga.

Estoňsko protestuje proti intrikám Teutonů.

Washington, D. C., 22. dubna. — Prozatímní vláda v Estoňsku v veřejnú protest proti nejnovějším německým intrikám v zemi dle úřední depeshe z Francie, a za vláda snem Livonska, Estoňska a Rigy, který požádal o spojení s Pruskem. V protestu svém prohlašuje, že Estové nikdy se nepo- drobí rozhodnutí sněmu v Rize které považují za bezecnné a nezákonné. Stejně také došla zpráva že litevská národní rada odsoudila německou nabídku pomoci k rekonstrukci země, jestliže tato převezme část válečného břemena

Vypálili kostel pro odepření zapění hymny kazatelem.

Behkeley, Cal., 22. dubna. — Chrást Živoucího Boha, velký plátený tabernakl, používaný jistou náboženskou sektou zdejší, byl zničen požárem, založeným skupinou hochů a mladíků, rozozlených z toho důvodu, že pastor Josiah Sykes a starší chrámu odepřeli připojití se ku kongregaci ve zpěvu hymny.

Američané odrazili dva silné náporů Němců.

S americkými armádami ve Francii, 22. dubna. — Po té, kdy německé útočné sbory zuřivě napadly americké posie severozápadně od Toulu v sobotu v časných hodinách ranních, zatlačivše americké přední stráže u vesnice Seicheprey, Američané provedli silný protiútok, v jehož důsledku znovu zmocnili se ztracených posie. Severně od St. Mihiel německé útočné sbory rovněž pokusily se o útok, byly však odraženy se ztrátami, zanechavše mrtvé v amerických zákopech. Dva německé aeroplany, které vznášely se nízkou, aby pálií mohly na americké pěchotu, srazeny byly dolů. Seicheprey je třicet mil na východ od St. Mihiel a asi patnáct mil na západ od Toulu. Německý útok byl jedním z nejsilnějších dosud proti americkému vojsku provedených. Německé dělostřelectvo severozápadně od Toulu v pátek pálió na francouzskou vesnici za liniemi, americkí obhostrájeí však rychle je umlčeli. Americká vojska spolupracovalá s francouzskými v úspěšném nájezdu na nepřátelské zákopy severně od St. Mihiel ve čtvrtek.

Měsíc trvajíc boje na západě Hunům neprospěly

Nepřinesly jim rozhodného vítězství. — Spojenci jsou připraveni plně k ofenzivě.

Washington, D. C., 22. dubna. — Všechny Věra vstoupila největší bitva v historii světa, odehrávající se na planinách Flander a Pikardie ve Francii, do druhého měsíce svého trvání a jakkoliv podařilo se Němci za obrovskou cenu v krvi docílití nepopíratelných zisků v území, dosavadní její výsledky mohou býti jenom povzbuzením pro spojené armády, bojující za světovou demokracii. Němci nepodařilo se uskutečnití ničeho definitivního, přes to, že velitelé kaiserova vojska napínali sly a obětovali mužstvo i stěžílo s bezpříkladnou marnotratností.

Linie spojeně ve Francii a Flandrech jsou neporušeny, žádný vítální bod nebyl dostižen Huny a vetřelci dnes čelí značné oslabenou brannou močí sesíleným sborům spojenců, Americká, anglická, francouzská, italská, belgická a portugalská vojska jsou pohotova čeliti jakémukoliv pohybu Němců s pevnou důvěrou v obrat válečného štěstí. Hindenburg nemůže zůstatí na přítomných svých posiech, jsa nucen badto pokračovati ve svém tlaku nebo ustoupiti. Nicméně přes všechny obrovité obtěi, které vyžádaly si útoky na obrany spojenců, Německo má dosud silné rezervy pro ofenzivní operace a nemůže býti pochybnosti o tom, že provede řadu dalších pokusů o docílení úspěchů.

V průběhu těchto měsíce trvajících bojů sto a třicet německých divisi bylo použito Huny a nájekně 1.560.000 teutonských vojáků vrženo bylo do strašlivých bitev v oblasti řek Somme a Lys. — Neúřední zprávy sdělují, že na 100 čerstvých divisi německých, kolem 1.200.000 mužů, je připraveno uposlechnouti nových rozkazů polního maršálka von Hindenburga. Přes to, že hlavní těžiště bojů zůstane na severu, dojde k prudkým bojům i na jiných částech linie bez pochyby, ježto Němci budou čhtíti zabrániti spojencům přesunování vojsk.

Jistou pozornost vyvolaly časopisecké zprávy o tom, že de prohlášení německých časopisů Rakousko shromažďuje čtvrt milionu mužů na linii, čelící sektoru udržovanému americkým vojskem pod velením generála Pershinga. Je možné, že špatné počasí na bojiště odálí poněkud rozhodné rány, ale Němci jistě pokračovatí budou v útocích, ježto hunští velitelé vždy v minulosti volili zamlženě a deštivé dny ku svým útokům jako vhodné a přítomné zaklesnutí bojů zavíněno bylo spíše obrovskými německými ztrátami než nepohodou.

Německo ztratilo v dosavadních bojích až padesát procent některých svých organizací, nicméně této obrovité ztráty nezdají se padati na váhu u teutonských veliteli, jimž jedná se o docílení a spoñ zdanlivého vítězství. Nicméně jakékoliv další nárazy hunských vojsk budou třístiti se o skálopevnou obranu spojeně pod generálem Fochem a jeho silné rezervy, shromážděné v průběhu právě minulého měsíce, mohou mít ve velké bitvě na planinách Francie poslední slovo.

POČASÍ.

Omaha a okolí: Pěkně. Nebraska: Všeobecně pěkně v pondělí a v úterý; studeněji v pondělí ve východní a jižní části.

Přípravy Němců k obnovení útoků na západní frontě

Armády šesti národností pohotovy odraziti nový nápor a provéstí protiofenzivu.

Londýn, 22. dubna. — Všechny známky opravují k očekávání obnovení těžkých bojů na západní bitovní frontě a to nejenom na linii ve Flandrech, ale i v jižní části oblasti při řece Somme, kde Němci pokusili se o rychlé vítězství v minulém měsíci a setkali se s nezdarem ve svém pokusu o rozdělení anglické armády od francouzské jediným úderem. Zprávy z fronty naznačují, že je dostatek znamek k podpoře předpokladu, že Teutoni pokusí se znovu o úspěchy náporém v oblasti Amiensu.

Proti tomuto úderu armády šesti národností stojí spolu dnes v bitovní oblasti — anglické, francouzské, americké, belgické, italské a portugalské divise — pohotovy nejenom odraziti nevyhlavněný útok, ale i zasaditi odplatnou ránu, jakmile vhodný okamžik pro ni nadejde. Je na bludě, že spojenci vrhli do bitvy jenom tolik svých rezerv, co dostacilo k zdržení Němců, šťice svoje síly co nejvíce možno. Nicméně bylo možno pozorovati zaměstnaní dostatečnu zadržovací síly, kdekoliv potřeba se toho jevila.

Na severu nepřítel, na svém odražení ve čtvrtek a v pátek poděl linie od Givenchy k St. Venantu, ovidivně zastavil operace k vůli důkladné organizaci k útokům proti hoře Kemmel, vévodčí místo horského pásma, které Britové udržují pevně jihuozápadně od Ypres.

Polní maršálek Haig shledal, že je možno zahájiti ofenzivu v pátek večer a provéstí operace, v důsledku jichž připravil Němci i o tak malé zisky, s nimiž museli se spokojiti ve čtvrtek po skončení bitvy. Touto úpornou britickou činností linie, jak stála před čtvrtým německým útokem, byla znovu obnovena.

Angličané ovidivně očekávají nějaký nový pohyb nepřitele v oblasti při Arrasu a v pátek večer britické oddily postoupily ve velké nájezdni operaci na frontě téměř míli západě od řeky Scarpe, nedaleko Beaumont, zmocnivše se zajatě a strojové pušky. Obnovení útoků zde bylo by jenom logickým počinem pro Němce po nezdaru docílití zisků úderem jižně od výběžku při řece Lys v úporu, jehož hlavním cílem bylo otočení britických linií jižně od kanálu La Bassee.

Francouzové ovidivně očekávají obnovení německé ofenzivy jižně od Somme v nedaleké budoucnosti, jak naznačeno bylo pohyby sborů generála Petaina za účelem zlepšení obranných posie podél Avre, jihovýchodně od Amiensu. — Francouzové získali východní svah výšin, vévodčích řec, v důsledku tohoto pohybu a v pátek večer pak byli vítězými v utkání se výzvědných oddílů, zmocnivše se několika zajatců.

Vlna zločinnosti v Prusku.

Amsterdam, 22. dubna. — Prohlášení ministra dopravnictví v pruské poslanecké sněmovně ukazuje, že cena ukradeného zboží na pruských drahách v roce minulém byla více jak \$14.000.000. V roce před válkou podobné krádeže byly jen asi \$1.000.000. Ministr prohlásil, že sice velké množství železničních zaměstnanců porušeno bylo pro krádeže, leč připustil, že nezdá se býti žádných prostředků k zastavení tohoto "karnaválu olupování," jenž je jedním z válečných zel.